Генетика. Тест.

Задание: дай определения терминам при помощи кода.
	Фенотип.
	

	Генотип.
	

	Ген.
	

	Гомозигота.
	

	Гетерозигота.
	

	Доминантность.
	

	Рецессивность.
	

	Изменчивость.
	

	Наследственность.
	

	Зигота.
	


1. Свойство организма передавать свои признаки и особенности развития следующим поколениям.

2. Совокупность внешних и внутренних признаков.
3. Участок молекулы ДНК в хромосоме.

4. Совокупность генов, которую организм получает от родителей.

5. Явление преобладания признака.

6. Особи, которые в потомстве обнаруживают явление расщепления.

7. Внешне исчезающий признак.

8. Особи, не обнаруживающие в потомстве расщепление и сохраняющие свои признаки.

9. Свойство организма приобретать новые признаки в процессе индивидуального развития.

  10.Оплодотворённая яйцеклетка.

Задачи. Моногибридное скрещивание.

№ 1. У фигурной тыквы белая окраска плодов доминирует над жёлтой. Каков будет внешний вид 1 и 2-го поколения при скрещивании тыквы, гомозиготной по белой окраске, с жёлтой?

№2. У человека карий цвет глаз доминирует над голубым. 
А) Гомозиготный, кареглазый мужчина женился на гетерозиготной, кареглазой женщине. Будут ли у них голубоглазые дети?
В) Гомозиготный кареглазый мужчина женился на голубоглазой женщине. Какой цвет глаз унаследуют дети?

№3. Отец и сын – дальтоники. Мать различает цвета нормально. Можно ли сказать, что сын унаследовал недостаток от отца?

№4. Неполное доминирование. Растение ночной красавицы с красными цветками опылено пыльцой красноцветкового растения. Определите фенотипы и генотипы гибридов от этого скрещивания.

№5. Растение, выросшее из зелёной горошины, зацвело и дало семена. Каков генотип и фенотип этих семян? Почему?
№6. Почему у жёлтых родителей могут появляться зелёные потомки? Сколько их будет в процентах?
№7. Почему у зелёных родителей не могут быть жёлтые потомки?

№8. Почему близкородственные браки часто приводят к аномалиям у потомства? 
     №9. 
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   .Рассмотрите рисунок. Какой признак – низкий или высокий рост у человека 
    доминантный? Каковы генотипы и фенотипы отца, матери, детей.
№10.[image: image5.wmf]У кроликов серый цвет доминирует над белым. Какое потомство можно ожидать в следующих скрещиваниях:
1) гетерозиготный серый самец и гомозиготная белая самка?

2) Белые родители?

3) Серые родители: один из них – гомозигота, а другой – гетерозигота?

4) Могут ли от белых родителей рождаться серые потомки? 

5) Могут ли от серых родителей рождаться белые потомки?

Ответ обоснуйте.

№11. Пользуясь таблицей доминантных и рецессивных признаков человека (с. 206), определите, какие волосы и цвет глаз могут быть у детей, если:
А) У отца вьющиеся волосы, карие глаза; у матери прямые волосы серые глаза.

В) У матери и отца вьющиеся волосы; у матери карие глаза, у отца голубые?

Определите наибольшее число вариантов.
Человек – он ведь тоже природа.                 И от атомных бомб он ослеп.
Он ведь тоже закат. И восход.
                       Человек – он и почва и семя.

И 4 в нём времени года.                                  И сорняк среди поля. И хлеб.

И особой в нём музыки ход.                           И какая в нём брезжит погода?
И особое таинство цвета,                               Сколько в нём одиночеств и встреч?
То с жестоким, то с добрым огнём.              Человек – он ведь тоже природа…
Человек – он зима. Или лето.                            Так давайте природу беречь.
Или осень. С грозой и дождём.
(С. Островой)
Всё вместил в себя. Вёрсты и время.

